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 المصطلح  الـــتـــــــعـــــــــريـــــــــــــــف 

من نوعها  وذلك عملية مقارنة مقدار بمقدار آخر من نوعه أو كمية بكمية أخرى 

 لمعرفة عدد مرات احتواء الأول على الثاني 

 أ القياس د مب

 الأساسيةالكميات  ى رو لا تشتق من كميات أخ  بذاتها  فرعالكميات التي ت

 الكميات المشتقة  الكميات التي تشتق من الكميات الأساسية 

 الأبعاد معادلة  (t)والزمن  (m)والكتلة  (L)لة الطول ة الفيزيائية بدلاالتعبير عن الكمي   

 كة رحلا تغير موضع الجسم بمرور الزمن بالنسبة إلى موضع جسم آخر ساكن

 الانتقاليةة  الحرك تسمى نقطة البداية والأخرى تسمى نقطة النهاية حركة الجسم بين نقطتين الأولى   

 الحركة الدورية  الحركة التي تكرر نفسها في فترات زمنية متساوية 

 لعددية ا  ةيمالك الكمية التي يلزم معرفة مقدارها ووحدة قياسها فقط 

 ةالكمية المتجه هاووحدة قياسها واتجاها دارهقة مفمعر   لتي يلزمالكمية ا

 المسافة  ضع لآخرطول المسار المقطوع أثناء الحركة من موضع إلى مو 

 الإزاحة  المسافة في خط مستقيم و في اتجاه محدد

 السرعة العددية المسافة المقطوعة خلال وحدة الزمن

 أو  كليال الكلية على الزمن ةحاصل قسمة المساف 

 فس المسافة في نفس الزمن ي إذا تحرك بها الجسم لقطع ن لثابتة الت ا عةرالس رمقدا 

السرعة  
 المتوسطة

 السرعة اللحظية   معينة  لحظة عند(  الزمن – المسافة)  لمنحنى المماس ميل

 السرعة المتجهة  عددية ولكن في اتجاه محددعة الالسر  

 ةالحركة المعجل معا   ينأو اتجاهها أو الاثن ةلسرعاير في مقدار الحركة التي يحدث فيها تغ

 ستقيم في خط م بانتظامالحركة المعجلة  ه الحركة المتغيرة في مقدار السرعة فقط دون الاتجا

 العجلة  سرعة خلال وحدة الزمنتعبر عن التغير في متجه ال فيزيائية كمية  

 زمن التوقف  صفر إلى ة عة النهائيصل السرتلازم للزمن اأو اللجسم عن الحركة الزمن اللازم لإيقاف ا

 السقوط الحر  قاومة الهواء تأثير م مع إهمالتدائية بتأثير ثقله فقط بن دون سرعة ام مسجحركة 

 عجلة السقوط الحر مة الهواءمع إهمال مقاو  حرا   جسام سقوطا  عجلة تسقط بها الأ

 القوة    وضعهمحركية أو أو حجمه أو حالته ال ارجي يؤثر على الأجسام مسببا  تغييرا  في  شكل الجسمر خمؤث 

 القوة كمتجه  ير (ثنقطة التأ –تجاه الا –د بثلاث عناصر ) المقدار دحتت

 نيوتن  (  m/s 1 2( ليتحرك  بعجلة ) kg 1 لجسم كتلته ) القوة اللازمة

 القوي المتزنة  لتها تساوي صفرقوي تؤثر علي جسم ما ومحص

 القصور الذاتي    كية ره الحتلاحي الخاصية التي تصف ميل الجسم إلى أن يبقى على حاله و يقاوم التغير ف 

ة تحرك في خط مستقيم متحركا   بسرع م و يبقى الجسم اليبقى الجسم الساكن ساكنا  

 لم تؤثر على أي منهما  قوة تغير في  حالتهما منتظمة ما

القانون الأول  
 لنيوتن

 لة التي يتحرك بها جسم ما تتناسب طرديا   مع القوة المحصلةعجال

  مع كتلته سيا  ك ، و ع مسجالالمؤثرة على 

القانون الثاني  
 لنيوتن

 القانون الثالث لنيوتن  ه لكل فعل رد فعل مساو ٍ له في المقدار و معاكس له في الاتجا

نرب الكتلتيضمع حاصل  التجاذب بين جسمين طرديا   قوة تتناسب   

 تي الجسمين كتل و عكسيا   مع مربع البعد بين مركزي

    ملعاالجذب اون نقا
 لنيوتن

 (   kg 1 قوة التجاذب بين جسمين كتلة كل منهما )   يساوي عدديا

 (m 1) و البعد بين مركزيهما 

 ثابت الجذب العام 

 

 

 

 المصطلح   أو  اكتب الاسم  س /
 

 محمد نعمان  /أ 
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   ى شكلهاثم تعود إل  قوة ما تؤثر عليهاا عندم خاصية للأجسام الصلبة تتغير بها شكلها 

 يها علعندما تزول القوة المؤثرة   الأصلي

 المرونة

 قانون هوك    ثرةمة القوة المؤمع قي ااسبا طرديالحادث لنابض تن  الأستطالة أو الأنضغاط  مقدار سبانتي

 د الإجها  يير شكلهلي تغ تعمل ع جسم والؤثرة علي الموة الق

 الانفعال   عن قوة  التغير في شكل الجسم الناتج

 الصلابة مقاومة الجسم للكسر

 الصلادة اومة الجسم للخدش مق

 الليونة  ل المادة إلي اسلاكة تحوينياكمإ

 الطرق  صفائح ليإل المادة إمكانية تحوي

 دائما   فيه  التشوه ويصبح لشكله بعدها مجسلا يعود لا مؤثرةلا القوة اجتازته ذا إ الذي دالح

 الحد الأعلى للقوة التي يمكن التأثير بها على المادة دون أن تفقد مرونتها                أو 

 حد المرونة 

 الضغط  اتلي وحدة المساحعمقدار القوة العمودية المؤثرة 
 باقي نقاط السائل وفي جميع الإتجاهات  ىينقل كل سائل ساكن محبوس أي تغير في الضغط عند أي نقطة إل 

 

في الضغط تنتقل إلي جميع اجزاء السائل   يادةناء فإن الزا في محبوس لسائ ) عندما يؤثر ضغط علي

 يع الأتجاهات كما ينتقل إلي جدران الأناء ي جموف

 

قاعدة  
 باسكال 

 

   المكبس الصغير ى القوة الصغيرة المؤثرة عل  ى النسبة بين القوة الكبيرة المؤثرة علي المكبس الكبير إل 

 مكبس الصغير ال حة مسا  ىإل بير أو النسبة بين مساحة المكبس الك

 المسافة التي يتحركها المكبس الكبير   ىإل  صغيرأو النسبة بين المسافة التي يتحركها المكبس ال 

 

الفائدة  
 الآلية

 المكبس المثالي  الطاقة (  ) مكبس لا يحدث فيه فقد في % 100ءته االمكبس الذي كف

 كفاءة المكبس  بالمكبس الصغير النسبة بين الشغل المبذول  بالمكبس الكبير و الشغل المبذول  
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ؟  السرعة كمية مشتقةنما ة بيية كمية أساس تعتبر المساف -1

 . لمسافة والزمن تشتق من الكميات الاساسية وهي ان المسافة كمية محددة بذاتها اما السرعة / لأ ـج

 ة ؟ متجه كمية  عددية بينما الإزاحة كمية  فةساتعتبر الم -2
  هتجا والاو وحدة القياس ار قدالمها تحديد ل م يلزما الإزاحة أ فقط قياس ة ال حدوو اردمقال  ةرفمعفة تحدد ب ا سن الم/ لأ ـج

 ؟     تكون حركتها حركة معجلةالمقدار ثابتة  عندما تتحرك سيارة في مسار منحني بسرعة -3

 السرعة ه في اتجا  يرغتمن التنتج   ها نلأ /  ـج

 ؟ ةسرعة ثابتبتسير  رةسياأنت داخل  و ق ناء الطري يتحرك جسمك في الاتجاه المعاكس لانح  -4

 أثير العجلةبتحرك م يتالتالي الجسبتغير و ة يرع لسلأن اتجاه ا /  ـج

 خري للفرامل وكذلك عجلة للقيادة ؟ لبنزين وا ل السيارة دواسة لداخ يوجد  -5

 ) مقدارا واتجاها ( وجعلها سرعة متغيرة عة لسرا في لتحكم/ ل ـج

 ؟  سرعة ال   و ةلقوأو طرح ا(  افة) إضلا يمكن جمع  -6

 فس معادلة الأبعادن لهما  إذا كان لاإكميتان  أو طرح  معولا يمكن ج  لة الأبعاد/ لأنهما يختلفان في معاد ـج

 رك جسم بسرعة ثابتة فإن العجلة = صفر ؟ إذا تح -7

    فر صة = السرع جه متالتغير في   السرعة و السرعة ثابتة و متجه ة تساوي معدل التغير في عجلال نلأ/  ـج

            
 
 

 
 

   أتيي علل لما
 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 نتقالية ؟ ا  ذوفات حركة قحركة الم تعتبر   -8

 ى نقطة النهاية الأخرالبداية و  طةقنسمى  تن الأولى الية بين نقطتيلأن الجسم يتحرك حركة انتقجـ / 

 ؟  ل البسيط حركة دوريةندوالبحركة  تعتبر   -9

 اوية جـ / لأنها تتكرر بانتظام على فترات زمنية متس

   السقوطه أثناء  عتسرالسكون من مكان مرتفع تتزايد  ي يسقط من ذل م االجس  -10
 ؟)أثناء سقوط الجسم سقوطاً حراً فإنه يقطع مسافات متزايدة في أزمنة متساوية (

 

 الحر .  لسقوطاوي عجلة است (سارع تبة ) ج وم  بعجلة  يتحرك  لأنه/ ـج

  تناقصةهة ملأعلى يتحرك بسرعة متج  كة الجسمء حراأثن  -11
 ؟  دريجيا يقذف رأسياً لأعلى (رعة جسم ت س  تقل )  أو 

 .( تساوي عجلة السقوط الحر  تباطؤبعجلة سالبة )  كحريت  لأنه/ ـج

ض  ح الأرطصل لستو  حرا   نفس الارتفاع سقوطا   يمكن أن تسقط أجسام مختلفة الكتلة من  -12
 ؟  وذلك عند  إهمال مقاومة الهواء ت  ي نفس الوقف

 ( .  gجلة السقوط الحر ) ع ةابت ة ثعجلبالأجسام المختلفة رك تتح عند أهمال مقاومة الهواء  لأنه/  ـج

ية تصل للأرض في  القطعة المعدن فإن  ما ارتفاع   من طائر  يشةرو دنيةعمة  عمل  سقاطإ عند  -13
 زمن أقل من الريشة ؟ 

 نية المعدعملة لعلى اء تأثير مقاومة الهوا من ربكأ ةى الريشمقاومة الهواء عل تأثير ن/ لأ ـ ج

 ؟  سهافن لشاحنة ابسرعة  يرغيرة تسص ارةإيقاف سي  نع  يصعب إيقاف شاحنة محملة -14
تحتاج الشاحنة المحملة إلى مسافة أكبر حتى تتوقف عن المسافة التي تحتاجها الشاحنة أو 

   ين كانتا تتحركان بنفس السرعةرتعلماً بأن السيا راملعليهما بنفس قوة الف ند الضغطالفارغة ع

 لسيارة الصغيرة .) كتلة الشاحنة أكبر من كتلة السيارة ( .ل ي تالذقصور امن الأكبر   احنةللش يذاتلاالقصور  نلأجـ/ 

 حركان بنفس السرعة  ؟ ا يتني للدراجة إذا كاالذاتمن القصور   بر ارة أكيي للستالذالقصور ا  -15
 

 .ي ذاتال القصور وكلما زادت الكتلة يزداد من كتلة الدراجة جـ / لأن كتلة السيارة أكبر

 ؟ دة السيارةقيا ءاثنمة الأمان أيجب ربط أحز  -16

 . ( الذاتي ) خاصية القصورفيقلل من تأثير قوة الاصطدام . لتفادى الاندفاع للأمام عند التوقف المفاجئ  /  ـج

ة لف عند تحرك السيارللخ اع الركاب ) اندفلسيارة فجأة كاب للأمام عند توقف اع الراندفا  -17
 ( ؟ رسقوطك على الأرض عند اصطدام رجلك بالرصيف أثناء السيأو )فجأة للأمام ؟ 

 الذاتي .قصور  خاصية ال بببسجـ / 

 ذاتي لجسم بزيادة كتلته ؟قصور الاد اليزد  -18

 الحركية .جـ / لأنه يحتاج قوة أكبر لتغيير حالته 

 ؟  الذاتي  القصور بقانون نيوتنل الأول  ن قانوال  ىيسم  -19

 حركية  لاه علي حالت ظةافمن تلقاء نفسه عن تغيير حالته الحركية و يميل للمح ا  عاجز يكون الجسم  نلأجـ / 

 ه الحركية .يصف ميل الجسم للبقاء على حاله و مقاومة التغير في حالت ن نون الأول لنيوتاالقلأن أو 

 أثناء نقلها بالسيارة ؟ ينصح بربط الأمتعة جيداً  -20

 خاصية القصور الذاتي ( يارة عند التوقف فجأة ) جـ / حتى لا تسقط من الس

قي أف   ىالجسم الموضوع علي مستوأو ؟  قوةرغم تأثره بأكثر من  بم قد لا يتحرك الجس  -21
 ؟ ما لم يؤثر عليه مؤثر خارجي  زناً أملس يكون مت

 ر لأن محصلة القوى المؤثرة عليها تساوي صفـ / ج

 اتزان ( ؟ حدهما تأثير الآخر) لايحدثان  أ  الفعل ورد الفعل لا يلغي  -22

 ن مختلفين .ران في جسميثيؤاحد ولكن نهما لا يؤثران في جسم ولأجـ / 

 ؟  يوتنلنلث الثا نالقانوخ على  وراصاع الدفة انركتعتمد ف  -23

 فعل (لفع الصاروخ إلى الفضاء الخارجي ) رد ا( فيند الصاروخ ) فعل غازات من مؤخرة دفاع العند ان لأنه/  ـج
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   الكرة احيةن ك ر لأرض تتحا  ىلا نر تحرك ناحية الأرض  ولكنالكرة ت ىنر ىعل أ عند سقوط كرة من   -24

 يمكن ملاحظتها  غيرة جدا  لاص عةك بسرتحرتوجدا    غيرةلة صب عجستكتف ة جدا  يركب رضجـ / لأن كتلة الأ

 ؟  ( N 200 ) لا تستطيع أن تضرب  ورقة في الجو بقوة  -25

 على الجسم الذي ضربها .  ( N 200 ) فعل  رد   يمكن أن تؤثر بقوةلارقة الو نجـ / لأ

 فل بقدميه ؟يدفع السباح لوحة الغطس لأس  -26

 جـ / حتى يندفع لأعلى حسب القانون الثالث لنيوتن ) لكل فعل رد فعل مساوٍ له في المقدار و معاكس له في الاتجاه .

 ثال ؟ بعة امرأ إلى  اجذب بينهمة الومين للنصف تزداد قفة بين جسا مستقل ال ما عند  -27

 .  مع مربع البعد بينهماين تتناسب عكسيا لجذب بين جسما وةق نلأ / ـج

 ؟ خالص  الذهب ال  تصنع الحلي من الذهب و النحاس و ليس من -28

 . قاوم الخدشجـ / حتى تصبح أكثر صلادة وت

 ؟ رة ثلها الأصلي بعد زوال القوة المؤكش ى  تعود إلمن الرصاص و لا  رة وه كتش -29

 نة . المرجسام غير عتبر من الأصاص تة الرركجـ / لأن 

 ؟  المستطرقة الاواني  ناءإ فروع في السائل ارتفاع يتساوى  -30

 .  ةرقالمستط وانيلأا وعرف كل على غطالض تساوي ببسب جـ/

 ؟  ة يركبي الأسفل في  جدران التكون سماكة السدود المائية أن تيراعي عند بناء ال  -31

 ن ضغط الماء يزداد بزيادة العمق في باطن السائل .لألسدود ان اجدر ىالشديد عل لتجنب الضغط/  ـج

 ي البحيرة الكبيرة غير العميقة  ؟ ضغط فمن الة العميقة أكبر البحيرة الصغير يط فغالض  -32

 . طردي ( باسلضغط ) تناد العمق يزداد ازجـ / لأنه كلما 

 جاه انحناء رأسك ؟ات  يك مهما اختلفذنأ  ىغط نفسه علبالضستشعر الماء  عندما تسبح في-33

 .جاهاتتالا يعمج في  متساوي بشكل ثرؤت السائل في نقطة أي عند الضغط تسبب التي القوي جـ / لأن

 طغكون لها نفس الضسائل يلأن جميع النقاط على عمق متساوي من سطح الأو 

 ؟  % 100روليكي كفاءته  دمكبس هي  جد لا يو -34

 .  نبوب  ولوجود فقاعات الهواء في الزيتس وجدران الأبين المكاب تكاكحالا ىبسبب وجود قوجـ / 

 ة باسكال علي الغازات ؟ لا يمكن تطبيق قاعد -35

 . ان الأناءجميع جزيئات الغاز وجدر إلى هقل الضغط بتمامنتفلا ي  نضغاطت قابلة للاغازان الجـ / لأ

 ؟ الزيت  نم  بس الهيدروليكية بدلًا لا يمكن استخدام الماء في المكا -36

 حتكاك بين المكبس و الجدران.   قل من لزوجة الزيت و بالتالي يزداد الاألزوجة الماء  -1و ذلك لسببين   جـ / 
 يتبخر عند درجة حرارة أقل. ء الما -                      2

 ؟  ض الأر جاذبية  من الخروج  عند  محركها  إطفاء  إلى  الفضاء  مركبة  قائد يلجأ  -37

 .الوقودر فيوف هر الذاتي للمركبة حيث تستمر في الحركة لعدم وجود قوة خارجية تؤثر علي ية القصوبسبب خاصجـ / 
 
 

 

 دام (الوظيفة  ) الاستخ اسم الجهاز 

 دار( قياس الأطوال الكبيرة ) طول ج شريط المتري لا

 صغيرةقياس الأطوال المتوسطة و ال المسطرة المترية

 ) قطر أنبوبة اختبار (  جدا ً اس الأطوال الصغيرة قي ورانيةات الذ القدمة 

 () سمك سلك ) قطر سلك ( يرة جدا ًاس الأطوال الصغقي لميكرومتر ا  

 ( مهتز ) شوكة رنانة أو مروحة ي لجسمالزمن الدور وقياس التردد  اض الضوئيالوم

 قياس الكتلة  يزان الرقمي ) الكهربائي ( الم

 قاعدة باسكال 
 المكبس الهيدروليكي

 –الهيدروليكية رامل الف  – الأسنان طباءكرسي أ
 و غسيل السياراتت صيانة  محطا
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 ( ؟  m / s 25سيارة تتحرك بعجلة تسارع مقدارها )    -1

 ( في الثانية الواحدة .  m / s 5السيارة تزداد سرعتها بمعدل ) جـ / أي أن 

    ( ؟ m / s 10سرعة جسم تساوي )  -2

 متر .  10ي يقطعها الجسم في الثانية الواحدة = جـ / أي أن المسافة الت

 ؟ (  - m / s 25سيارة تتحرك بعجلة تباطؤ )  -3

 . ( في الثانية الواحدة m / s 5السيارة تقل  سرعتها بمعدل )  أي أن جـ / 

 ( ؟  m / s 210جسم يسقط سقوطاً حراً بعجلة تسارع )   -4

 ( في الثانية الواحدة .  m / s 10بمعدل ) الجسم عندما يسقط في مجال جاذبية الأرض تزداد سرعته جـ / أي أن 

 ؟   90لمكبس هيدروليكي تساوي  الفائدة الآلية  – 5

 .   90ة المكبس الصغير تساوي ير ومساحن النسبة بين مساحة المكبس الكب أ / أي   ـج

 ؟  80كفاءة مكبس هيدروليكي تساوي %   – 6

 80المكبس الصغير = %  ىالشغل المبذول عل  إلى المكبس الكبير علىالنسبة المئوية بين الشغل المبذول  /ـج

 ؟   N/m ( 150 )تساوي لنابض المرونة لثابت  -7

 .  N ( 150 )تساوي  m ( 1 )نابض و المسببة استطالة مقدارها جـ / أي أن مقدار القوة المؤثرة على ال 

 ؟  Pa ( x 105 2 )الضغط عند نقطة في باطن السائل يساوي  -8

 . N  5( 2 x 10 (تساوي  د هذه النقطةت عنجـ / أي أن القوة المؤثرة على وحدة المساحا 

 
 

 
 

 

 عليها  وقف  ل التي تتوامالع ة  لفيزيائيالكمية ا

 الزمن    -المسافة   عة العددية رسال

 ن   مالز  -الإزاحة   السرعة المتجهة 

  الكتلة –لمحصلة وة ا قال     أو      لزمن ا   -السرعة   هالتغير في متج ةل العج

 جسمين تي ال ل تالبعد بين مركزي ك     -   مينالجس كتلتي سمين ة التجاذب بين ج وق

   ائل (ارتفاع السائل ) عمق الس  -سائل  كثافة ال  ءوا لهعن ا   معزولسائل  ناطب  يعند نقطة ف غط ضال

الضغط عند نقطة في باطن سائل  
 معرض للهواء الجوي 

 الضغط الجوي –  لسائل ) عمق السائل (ارتفاع ا    - كثافة السائل

 العجلة  –السرعة الابتدائية   (ف  ) الإيقا  زمن التوقف 

وقف عن  ب دراجة تطول المسافة لراك 
 اسةدولريك ا تح

 الهواءومة مقا  –ة و الدراجة راكب الدراج اتي ل ور الذالقص
 الفرامللدواسة  راكب الدراجةاستخدام  –حتكاك لاقوة ا 

 النابض  تثابمادة النابض ( أو ) نوع  –مقدار القوة   ض مرن بفي ناستطالة أو الانضغاط الا

 نوع مادة النابض  ثابت النابض ) ثابت هوك ( 

 يةالجاذبعجلة  –لجسم ة ا ل كت وزن الجسم 

 الكليالزمن  – المسافة الكلية لمتوسطة عة ا السر

 تأثير ال طة نق –تجاه الا –المقدار  القوة  متجه 

 العجلة   – الكتلة قوةر الدا مق

 ة رعالس –الكتلة  القصور الذاتي

 التأثير نقطة  –الاتجاه  –المقدار  عناصر القوة كمتجه 

الفائدة الآلية للمكبس  
 دروليكي يلها 

 ر , مساحة المكبس الصغي  مساحة المكبس الكبير 
 لمؤثرة على المكبس الكبير  صغير و القوة ا لى المكبس ال عوة المؤثرة القأو 

 ر المبذول على المكبس الصغي شغلال  –مبذول على المكبس الكبير ال شغل ال  اءة المكبس  فك
 

  

 من   عليها كلا  يتوقفوامل التي اذكر الع
 

 س / ما المقصود بأن  
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 السرعة الغير منتظمة  السرعة المنتظمة  المقارنةه وج

ي   ويةسامتمسافات  يها يقطع الجسمفو  ريفالتع
 
ف

 اوية متس أزمنة
ي  فو 

 
يها يقطع الجسم مسافات متساوية ف

متسا  وية أزمنة  غير

  سملرا
 ي نالبيا

 

 

 

 

 

 

 

 

 اس لقيوحدة ا د  بعامعادلة الأ الرمز    ميةكلا

 M M Kg الكتلة 

 L L M الطول 

 T T S الزمن 

 A 2L 2m مساحة ال

 V 3L 3m الحجم 

 tL .  m/s-1 وأ        V L/ t ة سرعلا

 L . t 2m/s-2أو       A  2t / L العجلة 

 N  أو  t. m. L  Kg.m/s2-2أو      F  2m.  L / t القوة 

 J  أو  m. L2 . t-2 Kg.m2/s2       أو  W  m.  L2 / t2 الشغل 

 m. L-1 . t-2 Kg/m.s2       أو  P  m/ L  .  t2 الضغط 
 

 

 

 

 

 

 

 

 الإزاحة  المسافة  وجه المقارنة 

إلى   من موضعأثناء الحركة  وعطل المسار المق و ط التعريف 
 موضع لآخر 

ي المسا 
 
ي ط مستقخ فة ف

 
ه  ااتجيم ف

 ير  مع

 كمية عددية  نوع الكمية 
 

 كمية متجهة 

 الكميات المتجهة  ية دد الكميات الع وجه المقارنة 

ي يل ف ريالتع
 قدارها فة م زم معر الكمية الت 

 و وحدة قياسها 
ي يلزم معرفة مقدا

رها الكمية الت 
 ة قياسها دووح تجاهها وا

 ة العجل  -  هة السرعة المتج -الإزاحة  الزمن  -الكتلة   -  ددية رعة العالس - افةالمس أمثلة 

 العجلة  السرعة  رنةقاوجه الم

 L/t 2/tL لأبعاد لة امعاد

 m/s 2m/s وحدة القياس 

 مشتقة ل ا ات الكمي ةيالكميات ألأساس  ةقارنوجه الم

ي تعرف بذاتها ميات اهي الك ريفالتع
ي تشتق من ال لت 

 ساسية الأ كميات هي الكميات الت 

 القوة  -الكثافة - عجلةال -عةلسر ا - الحجم -المساحة الزمن  –الكتلة  -الطول  أمثلة 

d   

t 

V 

t 

d 

t 

 أ / محمد نعمان  لـمـقـارنـات ا أهــم

 أ / محمد نعمان 
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 ورية الد  ةكالحر ةيالحركة الانتقال ارنةوجه المق

نقطتير  الأولى تسمى  جسم بير  حركة ال  يفرتعال
 ة ايطة النهنقتسمى نقطة البداية والأخرى 

ي تكرر 
ات زمنية نفهي الحركة الت  ي في 

 
سها ف

 ية او تسم

ي خط مستقيمحركة ال -1 أمثلة 
 
 ف

 المقذوفات ركة ح -2

 ئرية الحركة الدا -1
ازية  -2  يط ( سكة البندول البر ح) الحركة الاهي  

 القوى غير المتزنة  ة ى المتزنقوال نةار وجه المق

 وي صفر اتها لا تسحصلم ىوق قوى محصلتها = صفر  التعريف 

 غيرة تم مة = صفر أو ثابتة عدمن (  vالسرعة ) 

 لا تساوي صفر    قيمةلها  منعدمة = صفر  ( a ة )العجل

 وط لأسفل قسء الأثنا أثناء القذف لأعلى  وجه المقارنة

 صفر  مة أقصى قي  تدائية ب الا سرعة لا

 أقصى قيمة  صفر  السرعة النهائية 

 لة تسارع موجبة جع سالبة  باطؤت لةجع عجلة الحركة 

 العجلة تساوي صفرا   عجلة تباطؤ ( )  ةالسالبلة جالع جلة تسارع ( )عجبةلمواالعجلة  رنة ه المقا جو 
يها  فهي العجلة التي تزداد  التعريف 

 الحركةكون وت ع الزمنسرعة مال

 ا حركة تسارع هفي

هي العجلة التي تتناقص فيها  

الزمن وتكون الحركة ع  السرعة م

 ة طئبافيها حركة مت

ها  تكون في  هي العجلة التي

ون  لزمن وتكا  مع بتةا رعة ثالس

 ة نتظمسرعة م ة بكلحرا

 
 الرسم
ي 
 البيان 

(v)   Km / h 

 

 

(t) h 

(v)  Km / h             

 

 

 

(t) h 

(v)    Km / h               

 

 

 

(t) h 

 من الز الكتلة  الطول  وجه المقارنة

 ( s )ة الثاني (Kg)جرام ولكيال ( m ) المتر  وحدة القياس  

 
 س أجهزة القيا

 لمترية سطرة االم -1

 اس لقي تر :م يكروالم -2

 طوال القصيرة جداالأ

 القدمة ذات الورنية :  -3

 دقيقةلللقياسات ا

 ن تيكفال الميزان ذو -1

 ي ان الرقمزالمي -2

 ساعة الإيقاف اليدوية  -1

 لكهربائية ا ساعة الإيقاف -2

 اساعة تعمل بالخلاي -3

 كهروضوئية لا

 ضوئي ماض الالو -4

 مرنةالأجسام غير ال ة الأجسام المرن نةقار مال  وجه

 التعريف    
شكلها الأصلي   تعود إلى ام التي الأجس

   ثرة المؤة قول الازو بعد
  بعد الأصلي  شكلها ود إلىتع التي لا سام الأج

 زوال القوة المؤثرة  

 اص  الرص – الطين –العجين  –صلصال لا كرة البسيبول  -النابض –القوس    ـةأمـثـل

 أ / محمد نعمان 
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   ه المقارنةجو لة  كتال   ( الثقل)  نزالو

 يه نوع الكم عدديه  متجهه 

 س اه القي حدو  كجم يوتن ن

 واحد ال لجسم ل دارها مق ثابتة  تتغير بتغير الجاذبية 
 

 
 

  

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

           
 

 
 

    
 

        

 الانفعال   الإجهاد  وجه المقارنة 

 قوة ن الم الناتج ع ي شكل الجسث ف التغير الحاد  ير شكله ي غالجسم وتعمل على ت على ر لقوة التي تؤثا التعريف 

 الانضغاط           -تطالة        الاس الضغط          - الشد         أمثلة 

 سرعة متجهة متغيرة ةتجهة منتظمعة مسر ارنةوجه المق

 التعريف 
   تجاه الاو متغيرة المقدارأة  ديعد سرعة  دد جاه محات عة عددية ثابته المقدار في سر

 نحن م بتة في اتجاهرعة عددية ثاأو س

   ) ب ( ) أ ( 

1  
ي الضغط عند   

 
ينقل كل سائل ساكن محبوس أي تغير ف

ي جميع الإتجاهات أي نقطة إلى
 
ي نقاط السائل وف

 
 .  باف

 المكبس الهيدروليكي     ( 3  )

2 
النسبة بير  الشغل المبذول  بالمكبس الكبير و الشغل 

 .  بالمكبس الصغير المبذول  
 مبدأ باسكال   ( 1)  

 المكبس المثالي    ( 4)   .  يعتير من التطبيقات العملية لقاعدة باسكال 3

ي   % 100كفاءته  4
 
 كفاءة المكبس    ( 2)    الطاقة . و لا يوجد به فقد ف

 الفائدة الآلية     )    (  

 

 

 هامة تحويلات

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 :  جلةمعادلات الحركة بدون ع *
 

 ددية  ة العالسرع

( V ) 
 v =  المتوسطة السرعة  

 

 

  السرعة المتجهة   d = v x t  ( d )الإزاحة 

 

 

 
 

V = Vo + a x t نهائيةسرعة الال 
 من ( ) أعطى الز

 

V = Vo + g x t 

 

d = Vo x t + ½ x a x t 2 
 

 ة ( حلإزالمسافة ) اا
 ) أعطى الزمن ( 

 

d = Vo x t + ½ x g x t 2 
 

 
 

 السرعة النهائية
 الزمن (عطى ي لم) 

 

 
 

 

 
 

 المسافة ) الإزاحة ( 
 عطى الزمن (يلم ) 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  aة ) العجل 
 

 قف توزمن ال 
 

 
 

 دزمن الصعو=  ن السقوطمز
  

 

 

  ةعودن الزم
 رض للأ

 

 
 

 
 

 

                                                                                

  

                                                                               
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 W = m  gوزنال

  

 م الـقــوانـيـن ه ـأ

F 

m a 

  
 

 

d 

V t 

      =v  

 

  الرأسيةالحركة    تمعادلا خط مستقيم  في ركة  عادلات الح م

 : ملاحظات هامة
 بة (موج  a)  oV  0 = من السكون فإن  لجسم حركتهادأ ا بإذ -1
 سالبة V  =  0                  (a )الجسم فإن  افإيق إذا تم -2
 

 

 : ةت هامملاحظا
ً إذا ترك الجسم يسق -1    فإن اً  حرط سقوطا

= 0   oV    = +) g(  
 تفاع رصى اعند أق  نعلى فإا قذف الجسم لأإذ -2

 (v = 0 (      ( g =  -  ) 
 

       
 

 

  

 

 

 

 
 

 لنيوتن لجذب العام ا نقانو

  
 

 
 

 

 أ / محمد نعمان 

   لنيوتن ي ن الثانوانلقا
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 (   Pضغط ) ال
 

داخل سائل غير   ط عند نقطةضغلا
 معرض للهواء

 

P =  . g . h 

ة  نقطالضغط عند 
داخل سائل 

 لهواءلمعرض 

 

aP . g . h + P =  
لة الضغط في حا

وجود عدة سوائل غير  

 تزجة مم

 

a P +      3 P   +  2+   P1     P=  TP 

a+P3g h3 +  2g h2 + 1h g1 =  T P 
 

 

 
 

 
 

 

 

 :   سب اح.  m(3 (ni0خلال  )m4 (000مسافة  عمتسابق قط
 : ة للمتسابق لمتوسطالسرعة ا -1

 
 

ي يقطعها ا -2
 : لسرعة المتوسطة نفسها  ذا حافظ على االتسابق إبدء من  h (1) متسابق خلالل المسافة الت 

 

 
 

 

رة  ل بحيث تناقصت سرعة السيا امضغط قائدها على دواسة الفر Km / h (90)حرك بسرعة  تت رةسيا
 :   ر خمس ثوان . احسب مرو  حتى توقفت بعد  بتا ثل بمعد

                                                          :  ةمقدار عجلة السيارة خلال تناقص السرع -1

 
 

 
 

 :  تها وقفت حرك تحت  رة سيالمقدار إزاحة ا -2
 

d = Vo x t + ½ x a x t 2  = 25 x 5 + ½ x ( – 5 ) x ( 5 )2 = 62.5 m 
 

    

 لأهم المسائ
 

 

 قانون هوك 

 عمان ن حمد أ / م 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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ارة  سيل والزمن  قابل العلاقة بين السرعةالم يمثل الرسم البياني 
     : ابمتحركة والمطلوب حس

 

ي تقطعها السيارة بير   سافةالم -1
 :   s [ 20 , 0 ]الت 

 

 
 

d = Vo x t + ½ x a x t 2  = 0 x 20 + ½ x 1 x ( 20 )2 = 200 m 
 
 
 

ي تقطعها السيارة ا  ةالمساف -2
 :     s [ 40 , 20]بير  لت 

 
 

 
 
 

 :  رةياالسرعة المتوسطة لس -3

 
 

 
 

 

وتم    m/s( 45 )  ملامستها لأرض المدرج د سرعتها عن ة فإذا علمت أن رتهبط طائرة على مدرج طائ
 . احسب :   )-m/s 3(2مقدارها  اطؤ منتظمة لة تبعجها بانتظام بتبطيئ

 

1-  
 
                                                         :  الزمن الذي تستغرقه الطائرة لتتوقف تماما

 
 

ي قطع ةالمساف -2
 : لطائرة حت  توقفت تها االت 

 

d = Vo x t + ½ x a x t 2  = 45 x 15 + ½ x (– 3 ) x ( 15 )2 = 337.5 m 
 

 

 احسب : .  سقطت تفاحة من شجرة وبعد ثانية واحدة ارتطمت بالأرض
 

            :  سرعة التفاحة لحظة الاصطدام بالأرض -1
                                               

)x t  = 0 + 10 x 1 = 10 (m/s g +  0V = V 
 

 

 :  ة للتفاحةتوسط السرعم -2

 

 التفاحة : الارتفاع الذي سقطت منه  -3
 

   d = Vo x t + ½ x g x t 2  = 0 x 1 + ½ x 10 x ( 1 )2 = 5  m 
 

 

 

 أ / محمد نعمان 
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 اللاعبين  أحدلى قد سجلها لى أعنت أقصى قفزة إكا  في إحدى مباريات كرة السلة
 ؟ اللاعب للأرضعودة   احسب زمن.  m ( 1.25 )هي  

 

 
 

 

 

 ب :سقوطا ً حرا ً حتى اصطدم بالأرض . احس  m ( 80 )من ارتفاع  سمج سقط
 

                                                          :  الاصطدام بالأرض ةالجسم لحظسرعة  -1

 
 

 
 :  ن المستغرق لسقوط الجسم للأرض الزم -2
 

 
 

 

 

 : حسب ما يليا    . ( m/s 50 )ا لأعلى بسرعة ابتدائية مقدارها سي سم رأ قذف ج
 

                                                         :  ليه الجسمإ أقصى ارتفاع يصل -1

                        
 
 :   ارتفاعليصل الجسم لأقصىالزمن المستغرق  -2

                                  
 

 

 m ( 45 )الهدف و غاصت مسافة    تفأصاب  m/s ( 30 )قناص أطلق رصاصة تتحرك بسرعة  
 حتى سكنت . احسب : داخل الهدف

 

ي تتحرك بها الرص -1
                                                          :  ها داخل الهدفصة أثناء تحركا العجلة الت 

                        
 

 :  فالزمن الذي تستغرقه الرصاصة حت  تتوق -2

                                  
 

 

 
 
 
 
 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 احسب :   .  (  N 2000)  ارهاقوة مقدب  تتأثر(  kg 1000 كتلتها )سيارة 
 

 

ي تتحرك بها   -1
                                                           :  السيارةالعجلة الت 

                        
 

 :  العجلة إذا تضاعفت القوة إلى المثلير   ةكم ستكون قيم  -2

                                  
 

 
 

بين  و المسافة الفاصلة  ( kg 5 )و  ( kg 10 )هما بين كرتين كتلتلة ذب المتبادجب قوة الاحس
 .  kg 2m ( N . 11- 7 X 10G = 6.6 /2 ( نأبلما ً ع .  ) .m )0 5هما مركزي

 

 

ي تتحرك ب -1
                                                         :  السيارة  ا هالعجلة الت 

 
 

 

   :  مثلير  ل اإلى المسافة بينهما الجذب المتبادلة بير  الكتلتير  إذا زادت  كم تصبح قوة  -2

 ى الربع ل إلتق

 
 

 
 

 قرر السائق   وقد m/s (20)تتحرك بسرعة  Kg (400)سيارة كتلتها 
 سالبة  عجلة ً مستخدما  m/s (5)تخفيف السرعة إلى 

 سب : . اح )- m/s3 (2 ا ظمة مقدارهتمن 
 
 

 اللازم لتخفيف هذه السرعة :  زمنال -1

        
 

ي المساف -2
ةارة خلال تلك اعها السي تقطة الت    :  لفي 

 

 d = V0 x t + ½ x a x t2 = 20 x 5 + ½ x ( -3 ) x ( 5 )2 = 62.5 ( m ) 
 

ة استخدام الفرامل ) ال-3  :  مكابح (القوة الثابتة المؤثرة على السيارة خلال في 
 

  F = m x a = 400 x ( - 3 ) = - 1200 ( N ) 
  

 

 : احسب.   ( cm 8 )ار د قبم  تطاللى نابض اسع ( N 20 )رها  عند التأثير بقوة مقدا
 

 :  ثابت القوة للنابض -1

 
 

 

ي تحدث عند استخدام كتلة مقاالاستط -2
   :  على النابض نفسه ( kg 3 )ا دارهلة الت 

    

  
 
 

 أ / محمد نعمان 

 نعمان أ / محمد 
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 . احسب :  m (0.12)بح طوله فأص   kg (0.4)ا به كتلة مقدارهت . علق m (0.1) نابض مرن طوله 

 :الحادثة  طالةالاستمقدار  -1

 X = L – L0 = 0.12 – 0.1 = 0.02 ( m ) 
 

  :  نفسه النابض ثابت القوة للنابض -2

           

  
   

ومساحة قاعدة    1 ) ( m غ اع الماء يبلتفو ار   1030 ) (3kg/m  كثافتهحوض به ماء بحر 
 . احسب :  ) 5 0 13 x 11.0  (a P اد  تالمع ي لجوا  غطو الض  500 ) (2cmلحوض ا

 

 :  قاعدةالضغط الكلىي المؤثر على ال -1
 

) 2( N /m 5 16 x 10a = 1.110 x 1 = 111600  P + 1030 x 5 = 1.013 x 10 hx  gx  = Pa + ρ P 
 

 

   :  عدةعلى القا  ةالمؤثر  ةالقو  -2
F = P X A = 1.116 x 105 x 500 x 10 -6  = 55. 8    ( N ) 
 

 :  جوانب الرأسية للحوضؤثر على أحد المال لىي الك ط غالض -3
 

        P = ρ x g x h = 1030 x 10 x 1 = 10300  Pa             

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

تحت تأثير نفس   m/s ( 9 )2 لة مقدارها ابتة بعجت تأثير قوة ثرك تححيت   kg( 4 (ه جسم كتلت
 ؟  لجسم الثاني بها ا ي يتحرك تلا لعجلةاحسب ا  kg ( 12 )ر كتلته خى جسم آوة علالق

 

    
 

 
 

a2 = 3 ( m/s2 ) 
 

 

  

p =1040  

p =13600  

A 

B 

C 

40 cm 

20 cm 

 غط الجوي  علمت أن الضا ذإ  ل * في الشكل المقاب
 :  سبح ا  Pa 5( 10  ( ساويي

 علوي للماء . ال لسطحا على ( A ) الضغط عند النقطة  -1
 

  PA = Pa = 105 Pa 
 

ي الفاصل سطلمن ا  ( cm 50 )على عمق   ( B )طة النقغط عند لضا -2
ح الأفق 

 لح : الما بير  الهواء و 
 

PB = Pa + pHg . g .hHg + pماء . g .hماء  

= 105 + 13600x10x0.1 +1040x10x0.4 = 117760  Pa 
 

 :  ( C )عند النقطة  لضغط ا -3
 

PC = Pa + pHg . g .hHg + pماء . g .hماء  

  = 105 + 13600x10x0.2 +1040x10x0.4 = 131360  Pa 

 

 

 

 د نعمان أ / محم

 محمد نعمان  /أ 
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كانت    ( kg ) 100م متحرك كتلته و الزمن لجسة بين السرعة ب التي أجريت لاستنتاج العلاقلتجار افي إحدى 
 كالتالي : النتائج 

 
 

ية : لجدول أجب عن الأسئلة التالمن ا  
 الرأسي  ر لمحو  الىع )   Vعة )لاقة بير  السر الع ارسم -1

ي فعلى المحور الأ (  tن )و الزم
 : ق 

 

 لمستقيم ؟ و ماذا يمثل ؟ لخط ايل ااحسب م -2
 

 

 جلةالعميل = ال
 

                                                        
 

ي يقطعها ا -3
ة اللال تلك خ لجسم احسب المسافة الت   : زمنية الفي 

 

d = V0 x t + ½ x a x t2 = 0 x 4 + ½ x 10 x ( 4 )2 =  80 ( m ) 

 
 :  معلى الجس ةالقوة المؤثر  احسب مقدار  -4
 

F = m x a = 100 x 10 = 1000  ( N ) 
 

1 

h (m )   

2 

3 

P ( X 105 Pa )  ما ة طنق   ة بين ضغط السائل عندبل العلاقالمقا  * يمثل الرسم
 : حسبا . ئلاخل الساوعمقها د 

 :  للسائ د سطح اي عنجو لاضغط ال -1 
 

           Pa = 1x105 Pa 

 

   ( A )طة عند النق  الكلىي ط غالض -2
            P(A) = 2X105 Pa 

 

 بعل تحت سطح السائل  ( A )نقطة ق العم -3
 
 : أنما

 
 ) 2m/s,  g = 10  3( p = 1000 kg/m   

          PA = Pa + p . g .h  

2x105 = 1x105 + 1000x10x h   

 
 
 

 

 

A 
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مساحة مقطع مكبسه الكبير  و  )  2cm) 10   غيرالص  همقطع مكبسيدروليكي مساحة مكبس ه
  2cm) ( 200    احسب  : 

 
 

 

 :  ( kg 1000 )ة مقدارها لالصغير عند رفع كت القوة المؤثرة على المكبس -1 
 

   F2 = m x g = 1000 x 10 = 10000 N 

    

 

 بس : للمكة الآلية فائدال -2

 
 

ي يجب أن يتحركهالمسا -3
  مسافةلكبير بس اكم لى اللصغير اللازمة لرفع الثقل الموضوع عا كبسالم  ا فة الت 

 ( 0.2 cm )  فقدان أي قدر من الطاقة :  مع اعتبار عدم 
 

 
ي يجب أن يتحركه المسافة -4

 بس الكبير مسافةمكوع على الثقل الموضع ال للازمة لرف بس الصغير امكا الالت 
 ( 0.2 cm )   ي

 
 من الطاقة نتيجة الاحتكاك :  % 20ن دا فق لحا ف

 

 %  80بس = ة المككفاء %      20ة = فقد الطاق

 
 

 
 
 

الة حو في  cm 1( A (30=2 و A )2cm =120) 2مكبس هيدروليكي مساحة مكبسيه 
 حسب : عدم ضياع طاقة . ا

 

 :   cm ( 75 )فل بس الصغير للأسأدت إلى تحريك المك N ( 200 )الشغل الناتج عن قوة مقدارها  -1
 

 

J )= 200 x 0.75 = 150 (  1d x 1= F 1W 
 
 

ي  المسافة -2
 المكبس الكبير : ا يتحركه الت 

 

 
 :   الفائدة الآلية للمكبس  -3

     
 

  

 
 

 أ / محمد نعمان 

 ن نعماأ / محمد 

 

https://t.me/mohamedno3man77


17-                                           
 

https://t.me/mohamedno3man77 
 

 طه أ/عبدالرحمن قش : القسم   رئيس –أ/محمد نعمان  إعداد: –ياء يزفمادة ال  –شر اعلا صفالمراجعة 
 
 
 

 
 

 

 

 ؟  صليلأ ا لبعد ا  ربعى الجسمين إل مركزيد بين بين جسمين عندما يقل البعلمقدار قوة الجذب 
         

   (   F 16)  . عليه ل ما كانت مث (   16) ى ب إلالتجاذ ةوقزداد ت جـ / 

 أمثال .  3 من الجسمين إلى  اد كتلة كل  تزدبين جسمين عندما لمقدار قوة الجذب 
         

 (  F 9)  عليه ل ما كانت امثأ (   9) ى ب إلالتجاذ ةوقزداد ت جـ / 
 ؟ ا لمثلى قيمتهمد البعد بين مركزيهما للضعف ويزداكتلتيه ندما تزداد ع  ر قوة الجذب بين جسمينلمقدا

 ) تظل ثابتة (  . في قوة التجاذبلا يحدث تغيير  ـ / ج       

   ( المرونة من حد  برالنابض بقوة أك ى لع ير التأث ) عند حد مرونتها منكبر ة أبدرج مادة انضغاط أو  استطالة عند
  (  الجسم فقد مرونته) ممستدي شوهتيها ويحدث لها ثرة علالقوة المؤ بعد زوال الأصليكلها ش لىن تعود إلـ / ج

 ؟  لجسم ساكن عندما تؤثر عليه قوي متزنة

 . جـ / يظل الجسم ساكنا  

 ؟  هلاتجااتان في ددار ومتضاتين متساويتان في المقكل كرة قدم في وقت واحد وبقوو قام شخصان برل
 .  (ة ي أن القوى متزنأ ى = صفرقو) محصلة ال رك الكرةتتحلن جـ / 

 ؟  في السدود المائية صغيرة الجدران التي في الأسفل   سماكة نتإذا كا

 عليه  الواقع  ضغطد اللسد زالف از خالماء المحتج قعملأنه كلما زاد لسد   سوف ينهار ا )جـ 

 ؟ ء فرغة من الهوا بوبة مفي أنرتفاع لافس ا ن نم معاً سقطان ة وعملة معدنية تلكل من ريش
 حراً من نفس الارتفاع ) بإهمال مقاومة الهواء ( لة سقوطاً أو سقوط جسمين مختلفين في الكت

 اومة الهواء ( مقياب العجلة في غ يتحركان بنفسا همطح في نفس الوقت ) لأن ى السن إلتصلا /جـ 

 ين الشمس ؟ بينها و ب  تجاذباختفت قوة ال لشكل مسار الكوكب إذا 

 ة . يرشبه دائ مسارات يست مستقيم و ل خط فيبسرعة ثابتة تتحرك  /ـ ج

 ع السباح لوحة الغطس إلى أسفل ؟ فعندما يد

 .  جـ / لوحة الغطس تدفع السباح إلى أعلى

 س ؟ أمل  فقيعلى مستوى أ لسرعة كرة تدحرج  

 جـ / تتحرك بسرعة ثابتة . 

 لسرعة سيارة تتحرك في خط مستقيم وبسرعة ثابتة    
 ؟  تؤثر عليها القوى الموضحة بالشكلعندما       

 

 تبقى السيارة متحركة في خط مستقيم و بسرعة ثابتة .   * الحدث :

 السيارة تساوي صفر .لى لأن محصلة القوى المؤثرة ع :  تفسير * ال
 

 لسرعة سيارة تتحرك في خط مستقيم وبسرعة ثابتة 
 ؟  تؤثر عليها القوى الموضحة بالشكلعندما       

 

 ارة . يد سرعة السيزت س   * الحدث :

  ا  تساوي صفرلا السيارة  لى لأن محصلة القوى المؤثرة ع :  تفسير * ال

 فتكتسب السيارة عجلة تسارع في نفس اتجاه الحركة .                      
 
 

 
 
 
 
 

 اليةلحالات التى اا يحدث فذماس/ 
 

 أ / محمد نعمان 
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    ( d )فة المسا

  ( t )من والز

 كن لجسم سا

    ( d )المسافة 

 ( t ) والزمن 

يتحرك  لجسم 

 ةظمتمن ة بسرع

 و   ( d )المسافة  

   ( t ) الزمن

ط لجسم يسق

 حرا   ا  طسقو

   ( V )السرعة 

 ( t )   والزمن

حرك  يتلجسم 

 ةممنتظبسرعة 

   ( V )السرعة 

سم  جل ( t ) والزمن 

ارع  بعجلة تسحرك  يت

  مةمنتظ

   ( V )عة السر

لجسم  ( t ) ن والزم

تباطؤ  بعجلة حرك  يت

  منتظمة
 

 

 

 

 

      

  (a)ة لعجال

   (t)والزمن 

ك  لجسم يتحر

عجلة تسارع  ب

 منتظمة 

 (V)السرعة 

جسم    (t)والزمن

  يقذف رأسيا  حتى

 رتفاع ل لأقصى ايص

 والزمن  (V) رعةسلا

( t )  فذجسم يق  

قصى  أأسيا  حتى ر

م يعود  ارتفاع ث

 للأرض 

 والزمن  (V) رعةسال

( t )  جسم يقذف  

قصى  أأسيا  حتى ر

  للأرضم يعود ارتفاع ث

 جاه تالا البإهم

 والزمن (V) رعةسال

( t )    جسم يتحرك
   تناقص بعجلة

 م دون انتظاب

 (V) رعةسال

 والزمن
( t ) ك  جسم يتحر

   تسارع ةلبعج
 م دون انتظاب

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

t+a.0V= V  V = a.t 2t t +½ a o = V d  d = ½ a t 2  
 

 

 V2 = 2 a d  

 

 = a 2 المستقيمميل  = a ½  يمق ستملميل ا  = a تقيمالمسميل 

 
 

 

 

      

 عجلة الحركة 

( a )   

 

  ( m )والكتلة

  ( a )لة لعجا

 

 ( F ) لقوةو ا

 

 ( F )القوة  

 

 ( a )العجلة و 

 ( a )العجلة 

 

 كتلةوب الومقل 

 ( F )الشد قوة

 ( X )والاستطالة 

  ى حددلنابض مرن لم يتع

 ونة المر

  ( F )الإجهاد 

 ( X )نفعال الإ و

مع  لنابض مرن 

 توضيح حد المرونة 

 نة مروال  ابتث = Kلميل ا = Fميل ال = mميل ال الميل =  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 نية بيالا تومارسأهم ال

t 

v 

t 
v 

 

v 

oV     

   t 

a 

m 

a 

 

 

t 
 

V 

 

 d 

t    

V 

t    t 

d 

t 

 V 

t 

d 

t 

a 

t 

v v 

t 
t 

V 

d 

 2v  V 

t    

V2 

d    
t2 

d 
 

Vo t        

 d 

t2    

 جلة معادلات الحركة المع

 a 

F    

F 

X 

 

 

 F 

a    

 

 

F 

X 

  حد المرونة

 أ / محمد نعمان 
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 (  (F قوة الجذب 

 ضرب ل اصوح

 ن الكتلتي

2mX1m 

 

 (  (Fذب الج قوة

 ومربع البعد 

) 2( d 

  
 (  (Fقوة الجذب

بع  مرمقلوب و

 البعد 

 

 

  ( P )الضغط  

  ( F )وة والق

 

  ( P )الضغط 

 ( A ) لمساحةوا

 

 

 

 

   (P)الضغط

 ائل  الس وارتفاع

(h)     غير

 رض للهواء مع

 

   (P)لضغطا

 ائل  الس افةثكو

()     غير

 معرض للهواء 

 
 

 

 

  

  (P)لضغطا

    (h) لائع السرتفا وا 

 معرض للهواء والسائل  

  (P)الضغط

   ()ائل  سال كثافةو 

 ض للهواءرمع والسائل  

 بوس محز ضغط غا

وكثافة   g(P ( اءني إ ف

 ()السائل المعرض للهواء 
 

 

 

 

 

 

 الشكل
   

ي   عدنيةمملة ال الع الحدث 
 
ة  حال ف

 نسكو 
 عند   تتحرك العملة لم

 
أفقيا

 حب الورقة س
 أسكداخل ال عملةالسقوط 

 لقوى ا محصلة التفسير 
 ؤثرة = صفر مال 

 و ير  الورقة تكاك بالاح  قوة
 ير كافية العملة غ

 لأرض العملة بقوة جذب اتتأثر 
ي قصو لب اسبب و 

 ر الذان 
 
 

 المقابل : ضح بالرسم كما هو مو زجاجيور في أنبوب وريشة أحد الطيالعملة المعدنية  عند وضع
 

ي داأقلب الانبوب وما    -1      
 
ي  ود الهواء وجخله مع )ف

 
 ب (و ب  داخل الانف

 

 ة تتحرك ببطء .  شينما الري سرعة بلمعدنية با  ملة الع سقطت   : * الملاحظة

 أولاً إلى القاع (  ) العملة تصل                 
 

 .لهواء ن مقاومة اكبر ماء للريشة أمقاومة الهو  :تفسير * ال
 

 

ي داخله ثم أقلبد تفريــــغ الأنبوب من الهواء العن -2     
 
 ه عة بمحتوياتسر ب  هموجود ف

 

 اع . ت إلى القوقنفس الي لان ف يصالعملة  لريشة وا :  * الملاحظة
 

 (  g) سقط بعجلة ثابتة الكتلة تفإن الأجسام مختلفة  هواء ومة القاثير م تأ همالبإ تفسير :* ال
 
 
 

 ة الأنشط  أهم

P 

F    

 F 

   2mx1m 

F 

2d  

F 

 
 

P 

A 

 
 

 P 

h    

 P 

    

 

h 

P 

aP  

P 

aP 
 

gP 

aP 

 أ / محمد نعمان 
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 طه أ/عبدالرحمن قش : القسم   رئيس –أ/محمد نعمان  إعداد: –ياء يزفمادة ال  –شر اعلا صفالمراجعة 
 
 

  
 
 

     الحدث : *
 ل الكأس داخد النقو سقط عملة ت                

 
 :    ير التفس* 

 ملة مع العم تتحرك ذلك لل كافيةرقة و العملة غير حتكاك بين الو قوة الا              
 فتسقط    (سفل ضية لأالأر ذبية ا) قوة الج متزنة  لة بقوة غيرمتأثر العما تك   ورقةال        

 ذاتي (اصية القصور الخ ) لأسفل                            
 

 

 

 
 

 

  

 

 

  

 

 الكاس  ى لعأقة بشدة من رالو سحبند ع

 أ / محمد نعمان 

 / محمد نعمان  أ

ي       
ي الشكر و التقدير لأستاذي و أخ 

 قشطه  عبدالرحمنأستاذ / أتقدم بأسمى معان 
 

 . اب بلوغه سن الشبل   
 
 

ي و      
ة الت  ي الله و أحب أن أشكره على الفي 

 
ي قد أحببته ف

فت بالع  أشهد الله أنت   مل تسرر
 

ي لم يكن فيها  ا لالهمعه خ
 هذه أخ وسند و أحب أن أشكره على  ل رئيس قسم فقط ب و الت 

 

ة الجميلة .   الفي 
 

 

ة القادمةكما أ                                          ي الفي 
 
 تمت  له التوفيق و السداد ف
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